

УДК 338.45

DOI: <https://doi.org/10.37734/2409-6873-2025-2-9>

## АНАЛІЗ СТРУКТУРИ ТА СТАНУ ПРОМИСЛОВОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ

**М. В. МІРОШНІЧЕНКО**здобувач вищої освіти третього навчально-наукового рівня освіти,  
Дніпровський державний університет внутрішніх справ

**Анотація.** Метою статті є аналіз структури та стану промислової галузі України в сучасних умовах розвитку. **Методика дослідження.** Дослідження здійснено за допомогою структурного та статистичного аналізу. Використані аналітичний метод та метод логічного узагальнення. **Результати.** Вивчена загальна структура промисловості, описані рівні промисловості та визначено взаємозв'язок галузей промислового комплексу. Досліджені ключові показники розвитку промислової галузі у динаміці: індекси промислової продукції за основними промисловими групами, індекси промислового виробництва та обсяги виробленої та реалізованої продукції. Визначено тенденції довоєнного та післявоєнного розвитку промислової галузі країни. **Практична значущість результатів дослідження.** Одержані результати мають практичне значення для подальшого поглибленого дослідження структурних змін та стану розвитку ключових галузей промисловості та визначення стратегічних напрямків розвитку промислового комплексу в період повоєнного відновлення.

**Ключові слова:** промисловість, промисловий комплекс, галузь, підприємство, продукція, криза, повоєнне відновлення.

**Постановка проблеми в загальному вигляді та зв'язок із найважливішими науковими чи практичними завданнями.** Розвиток промислової галузі є пріоритетним напрямком розвитку національної економіки та одним з ключових завдань керівництва країни. Вітчизняна промисловість є однією з провідних галузей економіки країни, яка домінує за обсягами виробництва, вартістю основних засобів та чисельністю зайнятого населення. Промисловий сектор забезпечує інші галузі економіки засобами виробництва, прискорює науково-технічний прогрес та стимулює розвиток національного господарства.

З початком повномасштабного вторгнення росії в Україну, промислова галузь зазнала значних руйнувань, особливо на сході країни. Цілеспрямоване знищення ворогом важливих великих промислових об'єктів обумовило необхідність не просто зберегти підприємства промислового комплексу, а створити умови для повоєнного відновлення останніх.

Оскільки промислова галузь суттєво впливає на соціально-економічний стан країни, ґрунтовне дослідження даної галузі є важливим кроком на шляху до майбутніх змін. Саме тому, аналіз структури та стану української промисловості займає одне з провідних місць в системі сучасних наукових досліджень та зумовлює необхідність подальших досліджень відповідної проблематики.

**Аналіз останніх досліджень і публікацій.** Розвиток промисловості України є предметом дослідження багатьох вітчизняних науковців. Багатомірність та багатоаспектність промислової

галузі обумовила різноманіття підходів та методик для її аналізу.

Автор Анпілогова Ж. Д. [2] в своїй роботі описує галузеву структуру промисловості та одночасно досліджує динаміку її розвитку.

Наукова праця Степанової О. В. [8] присвячена дослідженню стану розвитку промисловості, визначенню її проблем та перспектив.

Стасюк Н. С. [7] проводить дослідження рівня розвитку промислового потенціалу України за власною методикою та пропонує напрямки модернізації вітчизняної промисловості на базі міжнародного досвіду.

Аксьонова І. В. [1] аналізує диспропорції промислової галузі за допомогою статистичного оцінювання динамічних та структурних змін в промисловості країни.

Штулер І. Ю. [9] аналізує стан промислового виробництва країни на мікро- та макро- рівнях для визначення його економічного, технічного та соціального значення для економіки України.

Автори Брагіна О. С. та Забродна І. О. [3] здійснюють оцінку ефективності промисловості України за такими показниками, як динаміка основних показників розвитку промислових підприємств, обсяг реалізованої продукції промислових підприємств України за видами економічної діяльності, рентабельність операційної діяльності промислових підприємств та чистий прибуток (збиток) промислових підприємств України.

Кіндзерський Я. [5] доводить виняткове значення промисловості для стійкості і стану економіки у мирний та повоєнний період, розглядає ключові виклики і особливості формування

політики повоєнного відновлення промисловості України.

Вишня Т. В. [3] досліджує стан промисловості України у військовий час у розрізі дослідження основних її підгалузей.

Група авторів Петрик Р. Б., Маркевич О. М., Соколов О. О., Лагойда Ю. С., Попаденко В. С., Клебан Б. Р. крім дослідження основних показників промислової галузі, аналізують стратегічні перспективи держави та стратегію державної підтримки промисловості України в умовах війни.

Незважаючи на те, що ряд питань розкрито в працях українських вчених, залишається актуальним питання сучасної структури та стану розвитку промислового виробництва в Україні

**Формування цілей статті (постановка завдання).** Метою статті є аналіз структури та стану промислової галузі України в сучасних умовах розвитку. Основними завданнями дослідження є вивчення загальної структури промисловості України, визначення взаємозв'язків галузей промислового комплексу, дослідження ключових показників розвитку промислової галузі у динаміці та опис тенденції довоєнного та післявоєнного розвитку промислової галузі країни.

**Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів.** Промисловість є провідною галуззю національної економіки, в якій створюється найбільша частина валового внутрішнього продукту та національного доходу [2].

Промисловість – це та частина народного господарства, функціонування якої забезпечує видобуток і обробку руд та нерудних копалин, видобуток, заготівлю та переробку рослинної і тваринної сировини, виготовлення знарядь та предметів праці, а також предметів народного споживання.

Промисловість є найбільшою галуззю матеріальної сфери, яка має власну багаторівневу структуру та складається з промислових груп, до яких відноситься переробна промисловість; добувна промисловість та розроблення кар'єрів; постачання електроенергії, газу, пари та кондиціонованого повітря; водопостачання, каналізацію та поводження з відходами.

Крім промислових груп виділяють складові частини промисловості (важку, легку та харчову), міжгалузеві народно-господарські комплекси (машинобудівний, металургійний, паливно-енергетичний, будівельний, агропромисловий тощо), групи укрупнених галузей виділені для зручності міжгалузевого планування, які складаються з самостійних галузей та мають в своїй структурі підгалузі та субгалузі промисловості.

Таким чином, галузева структура промисловості характеризується складом та кількістю окремих галузей, виражених у відсотках до загальної кількості підприємств. Доречно зазначити, що

галузева структура, як і весь промисловий комплекс України, значно змінилися під впливом кризових явищ викликаних військовим вторгненням росії на територію України.

Сьогодні промисловий комплекс нараховує близько 20 основних галузей, серед яких наступні: чорна та кольорова металургія, хімічна та нафтохімічна промисловість, машинобудівна промисловість та металообробка, електроенергетика, паливна, газова промисловість, легка, лісова, деревообробна та целюлозно-паперова промисловість, харчова промисловість та ін. В довоєнній структурі промисловості найбільшу частку становили електроенергетика, чорна металургія, машинобудування, хімічна та харчова промисловості.

У структурі промислового комплексу України найбільша частка належить переробній промисловості. Якщо у 2015 році в структурі промисловості, кількість підприємств переводною промисловості складала 94%, то у 2023 році відповідний показник зменшився до 91%. Друге місце займає водопостачання, каналізація та поводження з відходами – близько 5%. Третє місце належить постачанню електроенергії, газу, пари та кондиціонованого повітря – близько 3%. Добувна промисловість складає лише 1% від загальної кількості підприємств промислового комплексу.

До початку 2022 року промисловий комплекс України мав потужну матеріально-технічну базу. У 2015 році кількість промислових підприємств у загальній кількості суб'єктів господарювання складала 6,8% від загальної кількості підприємств або 135 тис. одиниць. У 2021 році кількість промислових підприємств зменшилась до 6,2 % та складала близько 121 тис. один. З початком бойових дій та протягом 2022-2023 рр. кількість промислових підприємств зменшилась та складала 5,9–6% від загальної кількості суб'єктів господарювання України.

Промислові підприємства були розташовані по території України нерівномірно. Більшість підприємств промислової галузі були зосереджені у східній частині країни. Безперечним лідерами за часткою розміщення промислових підприємств були Донецька та Дніпропетровська область, на території яких у сукупності розміщалося біля 40% підприємств промислового виробництва (21% та 19 % відповідно). Майже 8 % підприємств промислового комплексу були розташовані на території Луганської області та по 5% промислових підприємств працювали на території Запорізької та Харківської областей [10].

З початком повномасштабного вторгнення та військових дій на території східної України, відбулося скорочення потужностей промисловості за рахунок скорочення переробної промисловості, пошкодження та знищення значної частини активів таких базових галузей як чорна металургія,

хімічна та машинобудівна промисловість. Руйнування та пошкодження зазначених підприємств призвело до зменшення їхніх часток у структурі промисловості (за винятком машинобудування, яке значною мірою підтримувалося оборонним замовленням) [8].

Суттєвих змін також зазнала структура промислового виробництва. Частину виробництв було релоковано або переорієнтовано для виробництва товарів та послуг, які відповідають військовим потребам країни. Частині галузей довелося пристосовуватися до нових умов для виживання та розвитку в умовах конфлікту. Як наслідок, у структурі промисловості спостерігаються диспропорції, які з'явилися ще до 24 лютого 2022 року, та поглибились за останні три роки.

Офіційно оприлюднені статистичні дані [10] та аналітичні роботи науковців, які досліджують стан промисловості у період війни [4; 5; 6], свідчать про наявність диспропорцій розвитку промислового комплексу України. Зазвичай стан та тенденції розвитку галузей промисловості оцінюють за допомогою індексів промислового виробництва та промислової продукції, а також шляхом аналізу обсягів реалізованої промислової продукції у динаміці. Розглянемо більш детально відповідні показники.

Важливим індикатором розвитку промислової галузі є промислове виробництво, яке повноцінно відображає рівень соціально-економічного розвитку країни. Промислове виробництво є важливою детермінантою національного господарства, яка відображає якість життєдіяльності промисловості країни, адже для промислових підприємств притаманна значна роль у забезпеченні процесів економічного зростання. Показником, що характеризує динаміку виробничого обсягу є індекс промислового виробництва. Відповідний показник демонструє щомісячну динаміку виробництва промислової продукції та дає змогу проводити

більш деталізований аналіз змін впродовж календарного року.

За офіційними даними Державної служби статистики, індекс промислового виробництва України у 2015–2021 рр. не мав чіткої тенденції до спаду чи зростання. У середньому за десятиріччя до 2022 року темп приросту промислового виробництва був негативним. Не зважаючи на приріст показника у 2016–2018 роках, у 2019–2020 роках зростання було незначним або від'ємним (табл. 1).

У лютому 2022 р. індекс промислового виробництва різко знизився, що стало ще відчутнішим у березні того ж року – до 48,1% від рівня попереднього місяця. Скорочення у річному вираженні складало близько 50%. У першій половині 2022 року фактично всі галузі промисловості демонстрували різке скорочення виробництва та зниження виробничої активності. У вересні 2022 року промислове виробництво почало поступово відновлюватися. У 2023 році нарощення обсягів випуску продукції вийшло на позитивні показники – приріст промислового виробництва склав близько 6,8% до 2022 року. Таким чином, щомісячна динаміка показника демонструє поступове відновлення потужностей промисловості у 2023 році, хоча рівень промислового виробництва був нищий ніж у довоєнний період.

Ще одним показником, що характеризує динаміку обсягу промислового виробництва є Індекс промислової продукції. Індекс промислової продукції дозволяє оцінити динаміку обсягу промислового виробництва порівняно з обсягами виробництва в попередньому періоді. Методологія розрахунку відповідного індексу ґрунтується на аналізі динаміки виробництва основних видів промислової продукції (приблизно 1000 позицій). Аналіз зміни даного показника дозволяє відстежити підйом або спад у національному господарстві. У таблиці 2 представлено Індеси промислової продукції за основними промисловими групами у 2015–2023 роках.

Таблиця 1

Індекс промислового виробництва у 2015–2023 рр., (%)

Роки	Січень	Лютий	Березень	Квітень	Травень	Червень	Липень	Серпень	Вересень	Жовтень	Листопад	Грудень
2015	94,2	90,8	97,3	93,4	93,4	93,6	94,4	90,6	96,3	104,1	101,7	104,6
2016	94,3	98,3	100,3	97,3	94,4	91,8	95,8	95,4	101,1	109,4	110,6	111,5
2017	98,3	95	101,1	94,4	97,7	97,4	96,7	98,2	101,9	110,8	111,2	110,9
2018	102,1	99,9	105,5	99,6	101	99,6	100,7	99	103,5	113,8	113,3	112,1
2019	101	98,2	108,1	104	104	100,1	102,4	100	103,8	110,6	106,7	104,6
2020	96,1	97,2	100,8	88,3	91,4	95,4	99,5	96	100,3	106	107,2	110,1
2021	92,8	93,1	103,5	100	97,5	97,7	101	97,8	100,5	108,5	108,5	109,8
2022	95,9	84,4	48,1	53,7	57,8	58,2	58,6	59,4	60,9	63,9	63,9	61,5
2023	58,5	61,1	69,3	64,1	68,3	66,6	67,3	68,6	68,5	75	75,1	76,1

Джерело: систематизовано авторами за матеріалами [10]

Таблиця 2

## Індекси промислової продукції за основними промисловими групами у 2015–2023 рр., % до попереднього року

Промислові групи	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Добувна та переробна промисловість	87,9	104,1	102,4	103,0	100,2	95,0	102,1	62,3	108,2
Добувна промисловість і розроблення кар'єрів	89,8	101,1	96,5	103,4	98,4	97,0	101,4	70,0	97,9
Переробна промисловість	86,9	105,6	105,2	102,9	100,9	94,1	102,4	59,0	113,3
Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря	87,0	103,1	94,0	103,0	95,6	99,1	100,8	69,4	99,4
Всього	87,7	104,0	101,1	103,0	99,5	95,5	101,9	63,3	106,8

Джерело: систематизовано авторами за матеріалами [10]

У період 2015–2021 рр. динаміка обсягів промислової продукції демонструє циклічні коливання. Протягом 2014–2015 рр. відбулося значне зниження індексу промислової продукції до 87,7%, що було викликано кризовими явищами в економіці та початком військового конфлікту на сході країни. У наступні роки спостерігалось відновлення обсягів виробництва промислової продукції, про що зростання індексу у 2016–2018 рр. (104% у 2016 р. та 103% у 2018 р.) та відносно стабільні показники 2019–2021 рр. (95–102%). Загальною тенденцією довоєнного періоду є спад під час криз у 2014–2015 рр. та помірне зростання показника до 2022 року.

У 2022 році відбувся надзвичайно глибокий спад до 63,3 %, що пов'язане з початком повномасштабного вторгнення. Річна різниця в довоєнний та післявоєнний період становить 38,3%. Настільки різкого зменшення індексу промислового виробництва не було за останнє десятиліття.

А вже через рік, у 2023 році відстежується різке збільшення відповідного показника до 106,8%, що свідчить про швидкі темпи відновлення промислового виробництва та адаптації промислових підприємств до кризових умов.

Аналіз відповідного показника за промисловими групами показав наявність схожих тенденцій в період у 2015–2021 рр., а саме різке падіння показника у 2015 році, далі відновлення у 2016–2018 рр. та стабільний рівень показника у 2019–2021 рр. та радикальне скорочення виробництва в усіх галузях у 2022 році.

При загальному зниженні досліджуваного індексу на початку війни у 2022 році до 63,3%, індекс продукції видобувної та переробної галузей сумарно складав 62,3%, добувної промисловості – 70,0%, переробної промисловості – 59,0%. У секторі енергопостачання індекс упав до 69,4%.

Аналіз тенденцій довоєнного та післявоєнного періоду свідчить про скорочення промисловості у 2022 році приблизно на 37% та спад

випуску продукції у ключових секторах на понад 30–40%.

За даними Державної служби статистики та аналітиків, у 2023 р. почалося відновлення промислового виробництва. Обсяг промислової продукції за підсумками 2023 р. зріс на 5,9% порівняно з 2022 р., тобто індекс становив близько 106%. Попри рекордне падіння попереднього року, вдалося скорегувати падіння до незначного зростання. Виробництво в окремих секторах зросло завдяки адаптації промислових підприємств до нових умов функціонування.

Таким чином, у 2023 р. індекси по галузях почали зростати (що видно як стрімке зростання на графіку для 2023 р.), хоча рівень підйому був недостатнім, аби надолужити втрати 2022 року.

Як свідчить проведений вище аналіз, не дивлячись на негативні тенденції 2022 року, Україна має значний потенціал для розвитку промисловості. Це зумовлено тим, що промисловість є одним з провідних сегментів економіки країни, що визначає рівень економічного розвитку навіть у кризових умовах. Оскільки в промисловості формуються кошти, які далі використовуються для її розширення та відтворення, доречно проаналізувати динаміку основних показників виготовлення та реалізації продукції промислових підприємств України у 2015–2023 рр. (рис. 1).

Як свідчать дані на рисунку 1 за останні роки просліджується позитивна динаміка змін обсягу реалізованої продукції підприємств промисловості. Зокрема чітка тенденція до зростання простежувалась протягом 2015–2018 рр, показник реалізованої продукції виріс на 1268598,2 млн грн. Незначний спад відбувся у 2019 році, але вже у 2020 році, не дивлячись на негативні тенденції попереднього року, показник виріс на 191167,2 млн грн. Різке зростання обсягів реалізованої продукції відбувся у 2021 році та складав 4678908,6 млн грн., що є найвищим показником у досліджуваному періоді.





**Рис. 1. Обсяг виробленої та реалізованої продукції (товарів, послуг) промислових підприємств у 2015–2023 рр., млн грн**

Джерело: систематизовано авторами за матеріалами [10]

З початком війни обсяги реалізованої продукції зменшились на 824868,5 млн грн, що обумовлено руйнуванням частини підприємств та скороченням виробничих потужностей діючих підприємств у зоні бойових дій або у зв'язку зі зниженням попиту тощо. Необхідно зазначити, що у 2023 році обсяги реалізації суттєво збільшились та майже досягли рівня 2021 року.

Обсяг виробленої продукції підприємств промисловості мав схожі тенденції за роками. Чітка тенденція до зростання протягом 2015–2018 років, скорочення обсягів виробництва у 2019 р. на 136705,9 млн грн та у 2022 р. на -723111,2 млн грн, що пов'язане з пандемією COVID-19 у першому випадку та початком війни – у другому. Найвищий показник обсягів виробництва промислової продукції у 2021 році – 4037131,9 млн грн. Позитивним явищем для промисловості країни є збільшення обсягів виробленої продукції у 2023 році, що свідчить про поступове відновлення промисловості країни.

**Висновки із зазначених проблем і перспективи подальших досліджень у поданому напрямі.** Промисловість є одним з провідних сегментів економіки держави, значення якого посилюється в умовах війни, адже саме промислова галузь стимулює науково-технічний прогрес, формує вектор розвитку господарчої системи та забезпечує рівень економічного розвитку країни.

Проведений аналіз сучасної структури та стану промислової галузі свідчить про те, що

українська промисловість зазнала значних втрат через руйнування частини підприємств у зоні бойових дій, зменшення попиту на продукцію та зростання цін на сировину. Через порушення ланцюгів постачання, блокаду морських шляхів експорту та небезпеку праці, частина промислових підприємств опинилась в умовах обмеженої функціональності. Аналіз основних показників функціонування промислового комплексу у довоєнний та післявоєнний період лише підтверджує негативні явища у розвитку національної промисловості з початком повномасштабного вторгнення. Проте не дивлячись на негативну ситуацію, маємо оптимістичні очікування в усіх галузях промисловості. Вже сьогодні позитивні тенденції продемонструвала абсолютна більшість промислових галузей промисловості, що свідчить про те, що українська економіка поступово адаптується до форс-мажорних умов господарювання.

Не зважаючи на те, що наша країна продовжує відновлювати потужності в умовах війни, важливим етапом стане повоєнна відбудова країни, основним орієнтиром якої має стати розвиток високопродуктивної та високотехнологічної «розумної» і «зеленої» економіки, провідним напрямком якої є промисловість. Динамічне нарощування промислового потенціалу країни сьогодні та у майбутньому є одним з найважливіших чинників зростання конкурентоспроможності країни на світовому ринку.

## СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Аксьонова І. Статистичний аналіз тенденцій в промислових міжрегіональних диспропорціях. *Економіка та суспільство*. 2024. № 62. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-62-122> (дата звернення: 02.04.2025).
2. Анпілогова Ж. Д. Галузева структура сучасної промисловості й динаміка її розвитку в Україні. *Інвестиції: практика та досвід*. 2012. № 11. С. 90–93. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/ipd\\_2012\\_11\\_25](http://nbuv.gov.ua/UJRN/ipd_2012_11_25). (дата звернення: 02.04.2025).
3. Брагіна О. С., Забродна І. О. Стан та ефективність розвитку промисловості в Україні. *Економіка: реалії часу. Науковий журнал*. 2023. № 2 (66). С. 20–25.
4. Вишня Т. В. Аналіз промисловості України в кризових умовах. *Економіка та суспільство*. 2023. № 55. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-55-46> (дата звернення: 04.04.2025).
5. Кіндзерський Я. Пovoєнне відновлення промисловості України: виклики та особливості політики. *Економічний аналіз*. 2022. Том 32. № 2. С. 101–117. DOI: <https://doi.org/10.35774/econa2022.02.101> (дата звернення: 05.04.2025).
6. Петрик Р. Б., Маркевич О. М., Соколов О. О., Лагойда Ю. С., Попаденко В. С., Клебан Б. Р. Стратегія державної підтримки промисловості України в умовах війни. *Академічні візії*. 2024. Випуск 27. DOI: <https://doi.org/10.5281/zenodo.10617830> (дата звернення: 06.04.2025).
7. Станасюк Н. С. Методологічні аспекти оцінювання промислового потенціалу. *Вісник Національного університету "Львівська політехніка". Серія : Проблеми економіки та управління*. 2016. № 847. С. 261–267. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/VNULPP\\_2016\\_847\\_41](http://nbuv.gov.ua/UJRN/VNULPP_2016_847_41). (дата звернення: 06.04.2025).
8. Степанова О. В. Аналіз сучасного стану промисловості України: проблеми та перспективи. Сучасні стратегії економічного розвитку: наука, інновації та бізнес-освіта : матеріали III Міжнар. наук.-практ. конф., 1 листопада 2022 р. Харків : ХНУРЕ, 2022. С. 82–84. URL: <https://openarchive.nure.ua/handle/document/28909> (дата звернення: 06.04.2025).
9. Штулер І. Ю. Аналіз промислового виробництва України. *Актуальні проблеми економіки*. 2019. № 10 (220). С. 24–31.
10. Державна служба статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/> (дата звернення: 06.04.2025)

## REFERENCES

1. Aksonova I. (2024) Statystychnyi analiz tendentsii v promyslovykh mizhrehionalnykh dysproportsiakh [Statistical analysis of trends in industrial interregional disparities]. *Ekonomika ta suspilstvo – Economy and society*, (62). DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-62-122> (accessed April 2, 2025). [in Ukrainian].
2. Anpilohova Zh. D. (2012) Haluzeva struktura suchasnoi promyslovosti y dynamika yii rozvytku v Ukraini [Sectoral structure of modern industry and dynamics of its development in Ukraine]. *Investytsii: praktyka ta dosvid- Investments: practice and experience*, № 11, p. 90–93. Available at: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/ipd\\_2012\\_11\\_25](http://nbuv.gov.ua/UJRN/ipd_2012_11_25) (accessed April 2, 2025). [in Ukrainian].
3. Brahina O. S., Zabrodna I. O. (2023) Stan ta efektyvnist rozvytku promyslovosti v Ukraini [State and efficiency of industrial development in Ukraine]. *Ekonomika: realii chasu. Naukovyi zhurnal – Economy: realities of the time. Scientific journal*. Collected papers: № 2 (66), p. 20–25. [in Ukrainian].
4. Vyshnia T. V. (2023) Analiz promyslovosti Ukrainy v kryzovykh umovakh [Analysis of the Ukrainian industry in crisis conditions]. *Ekonomika ta suspilstvo – Economy and society*, 55. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-55-46> (accessed April 4, 2025). [in Ukrainian].
5. Kindzerskyi Ya. (2022) Povoienne vidnovlennia promyslovosti Ukrainy: vyklyky ta osoblyvosti polityky [Post-war restoration of the Ukrainian industry: challenges and features of policy]. *Ekonomichnyi analiz – Economic analysis*, Tom 32. № 2, p. 101–117. DOI: <https://doi.org/10.35774/econa2022.02.101> (accessed April 4, 2025). [in Ukrainian].
6. Petryk R. B., Markevych O. M., Sokolov O. O., Lahoida Yu. S., Popadenko V. S., Kleban B. R. (2024). Stratehiia derzhavnoi pidtrymky promyslovosti Ukrainy v umovakh viiny [Strategy of state support of Ukrainian industry in wartime]. *Akademichni vizii – Academic visions*, Vypusk 27. DOI: <https://doi.org/10.5281/zenodo.10617830> (accessed April 4, 2025). [in Ukrainian].
7. Stanasiuk N. S. (2016). Metodolohichni aspekty otsiniuvannia promysloвого potentsialu [Methodological aspects of assessing industrial potential]. *Visnyk Natsionalnoho universytetu "Lvivska politekhnikha". Seriya: Problemy ekonomiky ta upravlinnia – Bulletin of the National University "Lviv Polytechnic". Series: Problems of economy and management*, № 847, p. 261–267. Available at: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/VNULPP\\_2016\\_847\\_41](http://nbuv.gov.ua/UJRN/VNULPP_2016_847_41) (accessed April 4, 2025). [in Ukrainian].
8. Stepanova O. V. (2022). Analiz suchasnoho stanu promyslovosti Ukrainy: problemy ta perspektyvy. Suchasni stratehiï ekonomichnoho rozvytku: nauka, innovatsii ta biznes-osvita: materialy III Mizhnar. nauk.-prakt. konf., 1 lystopada 2022 r. Kharkiv: KhNURE, 2022. p. 82–84. Available at: <https://openarchive.nure.ua/handle/document/28909> (accessed April 6, 2025). [in Ukrainian].
9. Shtuler I. Iu. (2019). Analiz promysloвого vyrobnytstva Ukrainy [Analysis of industrial production of Ukraine]. *Aktualni problemy ekonomiky – Current problems of economy*. Collected papers: № 10 (220), S. 24–31. [in Ukrainian].
10. Derzhavna sluzhba statystyky Ukrainy. Available at: <http://www.ukrstat.gov.ua/> (accessed April 6, 2025). [in Ukrainian].

**Mykola Miroschnichenko**, Dnipro State University of Internal Affairs. **Analysis of the structure and state of the industrial sector of Ukraine.**

**Annotation.** The purpose of the article is to analyze the structure and state of the industrial sector of Ukraine in modern conditions of development. The main objectives of the study are to study the general structure of the Ukrainian industry, determine the interrelationships of the branches of the industrial complex, study key indicators of the development of the industrial sector in dynamics and describe the trends of the pre-war and post-war development of the country's industrial sector. **Methodology of research.** The study was carried out using structural and statistical analysis. The analytical method and the method of logical generalization were used. **Findings.** The development of the industrial sector is a priority area of development of the national economy and one of the key tasks of the country's leadership. Domestic industry is one of the leading sectors of the country's economy, which dominates in terms of production volumes, the cost of fixed assets and the number of employed people. The industrial sector provides other sectors of the economy with means of production, accelerates scientific and technological progress and stimulates the development of the national economy. Since the industrial sector significantly affects the socio-economic state of the country, a thorough study of this sector is an important step on the path to future changes. That is why the analysis of the structure and state of Ukrainian industry occupies one of the leading places in the system of modern scientific research and determines the need for further research on the relevant issues. The general structure of the industry has been studied, the levels of the industry have been described and the relationship between the branches of the industrial complex has been determined. Key indicators of the development of the industrial sector in dynamics have been studied: industrial output indices by main industrial groups, industrial production indices and volumes of manufactured and sold products. The trends of the pre-war and post-war development of the country's industrial sector have been determined. **Practical significance of the research results.** The results obtained have practical significance for further in-depth study of structural changes and the state of development of key branches of industry and determination of strategic directions for the development of the industrial complex during the post-war recovery period.

**Keywords:** industry, industrial complex, branch, enterprise, products, crisis, post-war recovery.